

# Веселый окунь. Смешные караси.

Если рассуждать о веселье, то первое, что приходит на ум, — улыбка. Улыбка — это прежде всего признак хорошего настроения. Ну а уж если веселый, задорный, заразительный смех — то это значит, что человеку совсем хорошо и он готов поделиться этим состоянием с другим человеком.

Вот смотришь, например, на улыбающегося ребенка — и сам улыбаешься.

Но улыбаются и смеются не только люди, но и кошки, собаки и вообще все животные. По-своему, конечно, но так же заразительно и увлекательно. И люди, которые смотрят в этот момент на улыбающихся животных, тоже улыбаются или смеются.

А я вот был очевидцем и участником истории, когда смеялись рыбы. Да-да! Именно рыбы. Особен-но один окунь и небольшая стайка карасей. Причем, они смеялись не менее весело и заразительно, чем какой-нибудь развеселый человек или, скажем, зрители в цирке при выступлении клоунов, например.

Однажды июльским утром мы с женой и внуками Викой и Виталием поехали на один из проточных водоемов в Московской области на рыбалку. Не рано, но и не поздно. Часов в семь.

Приехали. Закинули удочки. У меня с Виталием как-то не задалось. Так, редкий карасик клюнет, да и то не всегда зацепится на крючок. А у жены, бабушки, караси клевали периодически, и она даже поймала десяток. Но вот внучка — та с завидной периодичностью выуживала из воды хорошего карася, и счет выловленных ею карасей приближался к пятидесяти.

Мы с Виталием молча наблюдали за этим рыболовным безобразием. Вот уж кому везет!



В какой-то момент Вика подсекла рыбку. Это был прехороший окунь. Вика держала леску, а окунь весело болтался на крючке, изгибаясь и шевеля плавниками, при этом он пристально смотрел одним глазом на Вику и ждал удобного случая, чтобы сбежать с крючка. До чего же окунь был хорош!!! Какие красивые оранжево-черные полоски! А какой оранжевый хвост! Загляденье!

Вика покричала, мол, смотрите, какой красивый окунь!

Мы все посмотрели в ее сторону. Даже небольшая стайка карасей, проплывавшая мимо, остановилась и молча смотрела на своего болтающегося на крючке собрата-окуня. Все караси очень переживали за него.

Я крикнул Вике, что сейчас сниму окуня с крючка, но Вика ответила, что сама снимет. Взяла рукой окуня, а он ведь не будь дураком — распушил плавники, жабры и задергал головой. Вика укололась, ойкнула. Караси радостно зашевелили плавниками, одобряюще и настороженно взглядываясь в происходящее на берегу.

Виталий нахмурился, мол, окуня отцепить не может, девчонка. Вот если бы ему попался такой большой окунь, то он, будь здоров, отцепил бы его с ходу. Что с них возьмешь, с девчонок. Не умеют они ловить рыбу!

Окунь сорвался с крючка! Караси, чуть выгля-

нув из воды, весело зашевелили хвостами, подбадривая окуня, и, кажется, что-то кричали ему. Это было видно по шевелящимся губам карасей.

Вика бросилась ловить окуня руками. Хлоп! Окунь — прыг мимо рук! Бабушка бросилась помогать Вике. Обе руками хлоп, окунь — прыг! Караси бурно переживали за собрата, периодически выпрыгивая из воды. У отдельных карасей от волнения даже чешуйки отвалились.

Окунь — прыг! Бабушка с внучкой наклонились, хлопая руками, и — лбами бац!!! Ой-ай! Искры из глаз полетели в воду. Караси от смеха даже вверх плавниками заплавали, а вода покрылась мелкой смешной рябью.

Бабушка выпрямилась, потирая лоб рукой, а Вика застыла с недоумевающей улыбкой и растопыренными пальцами. А окунь, перевернувшись в воздухе на прощание, булькнул в воду. Бульк!

Но не уплыл!!! А повернувшись головой к берегу, звонко смеялся над бабушкой и Викой, радостно шевеля плавниками, радуясь спасению. Караси аплодировали окуню хвостами. Рыбы были рады спасению окуня.

Бабушка только и промолвила, мол, ну и окунь. А Вика сначала ничего не могла сказать от потрясения. Потом выдала — хитрый попался.

Рыбы еще немного порадовались, поплавали у берега, смеясь и поглядывая на незадачливых ры-